

**МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
МАРІУПОЛЬСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
ІСТОРИЧНИЙ ФАКУЛЬТЕТ
КАФЕДРА МІЖНАРОДНИХ ВІДНОСИН ТА ЗОВНІШНЬОЇ ПОЛІТИКИ**

**ШОСТА ІНТЕРНЕТ-КОНФЕРЕНЦІЯ
«ТЕНДЕНЦІЇ РОЗВИТКУ СУЧАСНОЇ СИСТЕМИ МІЖНАРОДНИХ
ВІДНОСИН ТА СВІТОВОГО ПОЛІТИЧНОГО ПРОЦЕСУ»**

27 ТРАВНЯ 2016 Р.

ЗБІРНИК МАТЕРІАЛІВ

МАРІУПОЛЬ — 2016

ББК 66.4я431
УДК 327(063)

Тенденції розвитку сучасної системи міжнародних відносин та світового політичного процесу: Збірник матеріалів Шостої Інтернет-конференції (27 травня 2016 р.) / Під заг. ред. К. В. Балабанова. — Маріуполь : МДУ, 2016. — 180 с.

Редакційна колегія:

К. В. Балабанов, д.політ.н., професор, ректор МДУ; **В. Ф. Лисак**, д.і.н., професор кафедри МВ та ЗП, декан історичного факультету; **Н. П. Пашина**, д.політ.н., професор; **І. М. Грідіна**, д.і.н., професор; **М. В. Трофименко**, к.політ.н., професор кафедри міжнародних відносин та зовнішньої політики; **М. В. Булик**, к.політ.н., доцент; **Н. В. Гаврилова**, к.і.н., доцент; **С. П. Пахоменко**, к.і.н., доцент; **С. В. Рябінін**, к.політ.н., доцент; **О. О. Черепченко**, к.політ.н., доцент кафедри МВ та ЗП; **О. Л. Гільченко**, к.політ.н., старший викладач кафедри міжнародних відносин та зовнішньої політики; **К. А. Трима**, к.політ.н., старший викладач кафедри політології, філософії та соціології.

Затверджено на засіданні кафедри міжнародних відносин та зовнішньої політики (протокол № 12 від 23.06.2016).

Рекомендовано до друку вченою радою історичного факультету Маріупольського державного університету (протокол № 11 від 23.06.2016).

**ТРАНСФОРМАЦІЯ ПОЛІТИЧНИХ СИСТЕМ ДЕРЖАВ СВІТУ В
КОНТЕКСТІ ГЛОБАЛІЗАЦІЇ**

- Боярська Є. О.,
аспірантка спеціальності 23.00.04 – політичні проблеми
міжнародних систем та глобального розвитку Маріупольського
державного університету*
ПОЛІТИЧНІ ПАРТІЇ: ПОНЯТТЯ, ВИДИ, КЛАСИФІКАЦІЇ 132
- Чекоданова К. К.,
студентка III курсу спеціальності «Міжнародні відносини»
Маріупольського державного університету*
**ЗОВНІШНЬОПОЛІТИЧНІ КОНЦЕПЦІЇ В ПРОГРАМАХ
ПОЛІТИЧНИХ ПАРТІЙ РЕСПУБЛІКИ ПОЛЬЩА** 135
- Іванець Т. М.,
аспірантка спеціальності 23.00.05 – етнополітологія та
етнодержавознавство Маріупольського державного університету*
**«ВАША ПАРТІЯ»: ПЕРШИЙ УСПІХ МАЛИХ ПАРТІЙ НА
ПАРЛАМЕНТСЬКИХ ВИБОРАХ ЯПОНІЇ** 138
- Ліко І. І.,
студент IV курсу спеціальності «Міжнародні відносини»
Маріупольського державного університету*
ПРОБЛЕМИ ПЕК ІСПАНІЇ НА СУЧАСНОМУ ЕТАПІ 140
- Маргуліс О. Я.,
студентка II курсу спеціальності «Міжнародні відносини»
Маріупольського державного університету*
**ДО ПИТАННЯ ПРО BREXIT: ДИСКУСІЇ У БРИТАНСЬКОМУ
ПОЛІТИКУМІ** 144
- Пахомов І. І.,
студент III курсу спеціальності «Міжнародні відносини»
Маріупольського державного університету*
ОСОБЛИОСТІ ШВЕДСЬКОЇ ГУМАНІТАРНОЇ ПОЛІТИКИ 147
- Шаповал К. С.,
студентка III курсу спеціальності «Міжнародні відносини»
Маріупольського державного університету*
**ПРАВОВИЙ АСПЕКТ МІГРАЦІЙНОЇ ПОЛІТИКИ ФРН В
УМОВАХ МІГРАЦІЙНОЇ КРИЗИ** 149

4. StrategiazmianyKukiz`15. — [Електронний ресурс]. Режим доступу: <https://ruchkukiza.pl/wp-content/uploads/2015/10/Strategia-Zmiany-Kukiz151.pdf>.
5. NovaPolskateraz. — [Електронний ресурс]. Режим доступу: <file:///C:/Users/%D0%BB%D0%BE%D0%BF%D0%B4%D0%B4/Downloads/Program-.Nowoczesna.pdf>.

УДК 342.523.3(520)"2009/2012"(043)

«ВАША ПАРТІЯ»: ПЕРШИЙ УСПІХ МАЛИХ ПАРТІЙ НА ПАРЛАМЕНТСЬКИХ ВИБОРАХ ЯПОНІЇ

Іванець Т. М.,

аспірантка спеціальності 23.00.05 – етнополітологія та етнодержавознавство Маріупольського державного університету

Ваша партія була створена 8 серпня 2009 року двома японськими політиками Йошимі Ватанабе та Кенджі Еда. До новоутвореної партії перейшло три парламентські представники Ліберально-Демократичної партії (один з яких Кейітіро Асао в майбутньому очолить партію), що дозволило їй приймати участь у виборах до Палати Представників 2009 року.

Головою партії став Й. Ватанабе, генеральним секретарем – К. Еда.

В Уставі Вашої партії прописано, що основою її філософії є демократія, регіональний суверенітет, життєорієнтовна політика [2].

Політична стратегія партії базується на дев'яти основних принципах.

1. Держава має залишити за собою функції захисту свободи, незалежності та майна, а інші функції повинні бути передані в регіони.
2. Реформування адміністративної та державної служби.
3. Створення автономних провінцій.
4. Міжнародна співпраця на базі японсько-американського союзу.
5. Договір про вільну торгівлю, розширення приватних інвестицій.
6. Реформування енергетичного сектору, сільського господарства, медицини.
7. Створення нової системи працевлаштування.
8. Створення міцної системи соціального забезпечення.
9. Проведення реформування освітньої сфери [3].

Ваша партія робить акцент на необхідності ліквідації диспропорції між державними службовцями та приватним сектором. Говориться про необхідність зменшення кількості депутатів: до 300 депутатів у Палаті Представників та до 100 депутатів у Палаті Радників.

У перспективі планується перехід на систему регіонального суверенітету, при якій більшість повноважень буде передане провінціям. В цих умовах можна буде перейти до однопалатного парламенту, що складатиметься зі 100 депутатів. Крім того, Ваша партія пропонує ввести прямі вибори прем'єр-міністра.

У виборах пропонується робити акцент не на малі округи, а на пропорційне представництво, що вирішить проблему великої долі мертвих голосів.

Щодо податковою сфери, то споживчий податок пропонується заморозити на рівні 10%. Говориться про необхідність створити нову пенсійну систему, зробити більш ефективним догляд на людьми похилого віку та інвалідами. Одною з пріоритетних сфер виділяється працевлаштування молоді, створення умов для праці жінок з дітьми, покращити базову освіту в регіонах. В сфері економіки планується подолати дефляцію, досягти номінального зростання економіки на 4%; активізувати дослідження в сфері енергетики та до 2050 року перейти на 80% на поновлюванні джерела енергії.

У сфері зовнішньої політики крім орієнтації на союз зі Сполученими Штатами передбачається укріплення Сил Самооборони, вирішення проблеми з Курильськими островами та питань з Північною Кореєю. Також передбачається збільшити участь Японії у боротьбі з тероризмом [4].

Новостворена партія взяла участь у виборах до Палати Представників і по результатам перших же виборів отримала п'ять місць у парламенті. Свій успіх Ваша партія закріпила через рік на виборах до Палати Радників, отримавши одинадцять місць [1].

У 2012 році до основних пунктів передвиборчої програми було додано пункт про нову енергетичну стратегію та питання щодо реконструкції районів, які постраждали від землетрусу. Ці пункти після землетрусу та аварії на Фукусімі у березні 2011 року з'явилися у програмах усіх японських політичних партій [5].

На виборах до Палати Представників у 2012 році Ваша партія закріпила свій успіх, отримавши 18 депутатських місць, а у 2013 року додала до них ще 18 місць у Палаті Радників, отримавши таким чином 36 своїх представників у парламенті.

Однак у цей час починається партійна криза. У грудні 2013 року К. Еда та ще 16 депутатів залишають Вашу партію. К. Еда створює власну партію – Партію Єдності, яка у серпні 2014 року об'єднається з частиною Партії реставрації Японії, утворивши Партію реставрації.

У квітні 2014 через фінансовий скандал з посту голови Вашої партії був змушений піти Й. Ватанабе. Він у березні 2014 року взяв у борг велику суму у косметичної компанії і це стало відомо. Партію очолив К. Асао, який взяв курс на зближення з Демократичною партією, що викликало незадоволення з боку частини одно партійців. В результаті 19 листопада 2014 року Ваша партія була розпущена [6].

28 грудня 2014 шість депутатів колишньої Вашої партії утворили Незалежний клуб, а 1 січня 2015 року інші шість представники створили Партію оздоровлення Японії, яку очолив Мацуда Кота.

Однак, враховуючи той факт, що Ваша партія припинила своє існування у листопаді 2014 року, а нові партійні утворення на її основі були створені лише у кінці грудня 2014 року та на початку січня 2015 року, позачергові вибори до Палати Представників пройшли без участі представників цієї партії. Ні

Незалежний клуб, ні Партія оздоровлення Японії у нижній палаті японського парламенту не представлені. У Палаті Радників Партія оздоровлення Японії має 7 депутатів, Незалежний клуб - 4 депутати.

Ваша партія була першою вдалою спробою змінити традиційну структуру партійної системи. Ваша партія продемонструвала, що умовах кризи провідної політичної сили Японії Ліберально-Демократичною партії, мала невідома нікому партія може потрапити в парламент. Її політична програма багато у чому популістською, бо ключові пункти являються своєрідною протиположною програмою ЛДПЯ і при цьому не надаються шляхи їх реалізації. Успіх Вашої партії показав, що популістські методи є ефективними в японському суспільстві. Саме на популізм зробила ставку у 2012 році Партія Реформації Японії і також отримала вражаючий як для малої партії результат.

Список використаних джерел

1. <http://psephos.adam-carr.net/countries/j/japan/>
2. *みんなの党規約* [Електронний ресурс]. - Режим доступу: <https://www.your-party.jp/about/rule.html>
3. *みんなの党9つの基本政策* [Електронний ресурс]. - Режим доступу: <https://www.your-party.jp/policy/>
4. *アジェンダ2010* [Електронний ресурс]. - Режим доступу: <https://www.your-party.jp/file/agenda201006.pdf>
5. *アジェンダ2012* [Електронний ресурс]. - Режим доступу: <https://www.your-party.jp/file/agenda201212.pdf>
6. *みんなの党 解党へ 浅尾代表が意向* 24.11.19 [Електронний ресурс]. - Режим доступу: http://www.nikkei.com/article/DGXLASFS18H39_Y4A111C1PP8000/

УДК 620.9(460)(043)

ПРОБЛЕМИ ПЕК ІСПАНІЇ НА СУЧАСНОМУ ЕТАПІ

Ліко І. І.,

студент IV курсу спеціальності “Міжнародні відносини” Маріупольського державного університету

З початку нинішнього століття Іспанія реалізує програму переорієнтації паливно-енергетичного комплексу на розвиток відновлюваної енергетики. Обумовлюючи це недоліком газових і вугільних родовищ і закриттям електростанцій. Реалізація програми повинна була змінити баланс виробництва первинної електроенергії і надасть стабілізуючий ефект як на енергетику, так і на економіку країни. Однак на ряду з позитивними, так само з'явилися і негативні ефекти, які ми розглянемо в даній статті.

Характеризуючи сучасний ПЕК Іспанії, можна сказати що за даними глобального звіту міжнародної організації «Відновлювана енергетика ХХІ ст.», В 2014 р Іспанія вийшла на 4 е місце в світі за встановленими потужностями